

全国扶贫先进工作者、镇赉县扶贫办主任吴新凯

8年争取扶贫资金4.5亿 实施特色养殖种植项目137个

城市晚报白城讯 “这份荣誉既是鼓励也是鞭策,让我深受鼓舞、倍感振奋。今后,我会以更加饱满的热情投入到精准扶贫工作中去,竭尽所能为扶贫事业做出贡献。”这是10月16日全国脱贫攻坚工作表彰大会刚刚结束时,我省受表彰的镇赉县扶贫办主任吴新凯面对笔者吐露的心声。这样崇高的荣誉在全省仅有两人获得。

深入贫困村调查 提出扶贫工作思路

吴新凯2009年调任县扶贫办工作至今已8年有余。按常理,人过中年应该不会再有什么工作激情了,但吴新凯却是个例外。“除了出差以外,他几乎每天都是最早来到单位,时常工作到深夜,有时就在办公室对付一宿,加班吃泡面是常事,8年如一日,一成不变。”镇赉县扶贫办赵忠福说。

回忆8年前调任扶贫办工作时的状态,吴新凯自己也十分感慨:“当时压力特别大,因为贫困人口较多,扶贫任务繁重,每天除了处理正常的工作外,逼着你也必须得抽出时间学习。学习党的政策、学习其他地方的先进经验,笨鸟就得先飞嘛,时间久了,早出晚归也就成了习惯。”

“接地气”是吴新凯取得骄人业绩的法宝。他带领工作人员经常下乡走村入户,与乡镇村干部座谈,与贫困群众拉家常,到田间地头,到房前屋后。在吃透上情、摸清下情的基础上,他

结合各乡镇经济发展、产业特色、资源优势等因素,提出了“扶贫开发与能力提升并重,产业带动与主题互动并举,外力扶持与内力激发结合、行业扶贫与社会扶贫兼顾”的扶贫工作思路,得到了各级领导的充分肯定,使得镇赉县在用好、用活各项扶贫政策、发挥扶贫资金最大效益上变得更加有章可循。

2015年,按照国务院扶贫办关于精准扶贫工作部署,他建议并推行了“镇赉县扶贫开发攻坚三推进、三提升”工程,即推进精准扶贫工作,提升农民收入水平;推进美丽乡村建设,提升农民生活质量;推进基层党的建设,提升工作保障能力。按照这一思路,镇赉县较全省提前一年完成了精准识贫、精准定贫、精准施策、动态管理的精准扶贫机制。

全国脱贫攻坚战役打响以来,面对新形势、新任务,吴新凯带领镇赉县扶贫办一班人起早贪晚,深入调研,综合分析,适时提出了“开展六大行动、实施十大工程”的总体思路,并推出“菜单式”的扶贫方式。简单说就是在保证建档立卡精准度的前提下,因村、因人,逐村、逐户落实项目和帮扶计划,坚持分级管理,做到“不落一村、不落一屯、不落一户、不落一人、不落一项”。这一举措为精准完成脱贫任务奠定了坚实的基础。

融通扶贫贷款近10亿 新建产业项目371个

自然灾害频发、基础设施滞后是镇赉的主

要致贫原因。为此,吴新凯经常进京、跑省,争资金、争项目,把争取到的每一分钱都用在“刀刃”上,建设了一批与群众脱贫致富紧密联系的扶贫项目。8年来,累计争取扶贫资金4.5亿元,落实抗旱水源井3500眼,新增旱田水浇地面积40万亩;修渠91.6万延长米,新增高产稳产水田30万亩。实施特色养殖、种植项目137个,建设了一大批种植、养殖园区,项目覆盖人口13.6万人。2010年,镇赉县争取到了“县为单位、整合资金、整村推进、连片开发”的国家试点,他提出“扶贫资金打基础、吸引行业资金合力办大事”的资金使用模式,得到各级领导的认可。当年,该县利用国家项目资金做引导,整合了交通、水利、卫生、文化等行业部门资金6000多万元,建设了一批“样板工程”,为国家政策的全面实施积累了成功经验。

针对脱贫攻坚资金投入缺口大的实际困难,他积极建言献策,与县里主要领导一同协调国家开发银行,在吉林省率先搭建了融资平台,融通扶贫贷款近10亿元,使得全县脱贫攻坚可支配资金达到近16亿元。截至笔者发稿时为止,已下发使用近7亿元,新建产业项目371个,迅速启动了危房改造、村屯道路、抗旱水源井、围墙等一批基础设施建设工程,产业项目到户率达到100%。

8年来,他还一直力推社会扶贫工作,通过鼓励企业和爱心人士包户、一对一帮扶、助学等形式,发动全社会积极参与扶危济困,每

年都能争取到一定数额的社会帮扶资金,以扶贫、脱贫为平台,在镇赉县掀起了一波又一波“一方有难八方支援”的热潮,营造了良好的社会氛围。

以上罗列的这些数字只是最粗略的统计,具体还干了哪些事连他自己都说不清啦!

不管谁求情 制度不允许的坚决不能办

“我一上班就在机关单位,工作不久就到了政府和县委,再后来,又主持了扶贫办的工作,长期以来,手中或多或少掌握着一点便利条件,因此,常有一些下属部门人员通过各种关系找到我,帮忙处理一些事情。每当遇到这种情况时,我的第一反应就是要坚持党性原则,规定允许的可以办,制度不允许的坚决不能办。”吴新凯说。

人如其言,吴新凯不但是这样说的,他也是这样做的。长期以来,他坚持做到原则面前不让步,是非面前能分明,政治立场能坚定,始终把集体利益放在首位,从不因私而废公。在利益面前,他坚持从大局出发,从不向领导伸手、张口,把集体利益放在首位。作为单位的“一把手”,他坚持杜绝“吃拿卡要报”现象在自己身上发生。他严格执行党风廉政建设责任制的各项要求,下乡轻车简从,公务接待从不超标,并且坚持管好家属,做到了自重、自省、自警、自励,为身边人立了标杆、做了榜样。/ 窦来权 徐海洋 报道

白城市红十字蓝天救援队 红十字心理救援队成立

城市晚报白城讯 12月1日,白城市红十字蓝天救援队、白城市红十字心理救援队成立,其宗旨是弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,多层面地参与公益活动,更好地服务社会。

这两支救援队均为公益性民间专业救援组织,都是由社会各界志愿者组成的,他们将参与各种自然灾害、事故等现场的人道主义救援,蓝天救援队主要抢救和保护人民生命财产,心理救援队则主要为灾后以及重大事故中的伤员、幸存者提供心理疏导,帮助他们重建心灵家园。这两支救援队的成立,填补了白城市民间专业救援组织的空白。/ 记者 张风 报道 马彬 摄



白城师院举办 艾滋病防治宣传讲座

城市晚报白城讯 为了切合今年艾滋病日“携手抗艾,重在预防”的主题,白城师范学院联合白城市疾控中心、白城市公安局举办了一场艾滋病知识讲座及文艺演出。

12月2日,白城师范学院各院系的近800名大学生参加了活动。来自白城市疾控中心的艾滋病防治专家向大学生们深入浅出、生动详细地讲解了艾滋病的病因、病理以及传播方式等,又通过多个实际病例讲述了艾滋病的危害,并对大学生群体艾滋病传播的情况进行了介绍,同时也对艾滋病的防治进行了讲解,引导大学生们在洁身自好、科学防治艾滋病的同时,积极投入到全社会的防治艾滋病事业中来。

讲座结束后,白城师范学院的大学生及教职员工表演了精彩的文艺节目,用不



同的艺术方式宣传和歌颂了全社会共同抵抗艾滋病入侵的信心和决心。

/ 记者 张风 报道 马彬 摄

白城市平价商店和农贸市场主要副食品价格

2016年12月2日

单位:元/500g

商品名称	规格等级	平价商店						农贸市场		市场平均价格
		欧亚超市	骆驼岭超市	明客多超市	大润发超市	中智超市	小崔超市	瑞光市场	吉鹤市场	
大米	普通大米	2.30	2.00	2.10	2.30	2.29	2.30	2.30	2.30	2.30
精粉	50斤袋装	2.08	2.00	1.70	2.07	1.99	2.00	2.00	2.00	2.09
豆油	桶装5L	43.90	47.00	45.90	43.90	45.90	47.40	50.00	50.00	47.49
猪肉	后鞑	13.50	11.49	13.68	13.50	12.59	13.80	14.00	14.00	13.86
牛肉	去骨后腿肉	27.00	25.90	26.80	22.80	25.99	27.10	27.00	26.00	27.19
羊肉		-	22.90	25.19	-	24.9	25.20	25.00	25.00	25.23
鸡蛋	新鲜完整	3.38	3.76	3.59	3.40	3.49	3.29	3.80	3.80	3.76
活鲤鱼	1.5克左右	7.20	5.99	6.99	6.30	6.5	5.99	7.00	8.00	7.33
青椒	新鲜一级	1.99	3.53	2.99	2.58	3.29	2.99	3.50	3.00	3.63
豆角	架豆王	1.99	3.49	3.69	3.28	1.99	1.99	4.00	4.00	3.82
西红柿	新鲜一级	1.58	1.99	1.69	2.69	2.69	2.69	3.00	3.00	3.20
茄子	不同季节市场	1.99	2.49	2.29	2.58	2.29	2.49	3.00	2.00	2.77
水黄瓜	主流品种	1.39	1.59	1.49	1.99	1.59	1.59	3.00	3.00	2.67
芹菜	新鲜一级	2.60	1.59	2.49	2.67	1.99	1.00	2.50	2.50	2.69
蒜	新鲜一级	6.70	6.78	6.69	6.50	4.99	6.79	7.00	6.00	6.78
土豆	新鲜一级	1.00	0.99	0.99	0.99	1.38	1.38	1.50	1.20	1.38
甘蓝	新鲜一级	2.60	2.49	2.19	2.61	2.29	2.59	2.30	2.20	2.61
大白菜	新鲜一级	0.98	0.79	0.79	0.69	0.79	0.39	1.00	1.00	1.03
洋葱	新鲜一级	0.69	1.29	0.99	1.34	1.29	1.29	1.00	1.00	1.34
韭菜	新鲜一级	4.00	4.02	3.89	4.02	3.99	4.00	2.50	2.50	4.02

备注:“-”代表无货或缺货 即日起至1月20日各平价商店推出1元菜活动,欢迎选购监督

白城市价格监测中心 白城市商务信息中心 提供

新城家园棚改项目 新房发钥匙了

城市晚报白城讯 随着11月份进行的新城家园棚改项目摇号分房工作的顺利完成,新房钥匙分发工作正在紧张有序地进行中。

日前,记者从负责新城家园钥匙分发工作的白城市锦都物业管理服务有限公司了解到,钥匙分发工作已于11月28日开始,将持续到12月25日结束,计划分发钥匙近7000户。

为了最大限度地保障回迁户业主的利益,物业部门还为业主提供了房屋验收单,让业主们发现房屋有问题可以填写在验收单上并回执物业公司,物业公司帮助业主解决问题。



/ 记者 张风 报道 马彬 摄